	Май
Май леса наряжает, лето в гости ожидает.

Наблюдение за берёзой.

Предложить детям рассмотреть берёзы издалека. Какие они заметили изменения. Подойти ближе. Обратить внимание на появление «серёжек». Объяснить, что это семена. Сорвать одну серёжку, рассмотреть её более внимательно, показать, что это множество маленьких цветочков, потом на их месте появятся плоды. Когда серёжка созреет (станет коричневой и сухой)- упадет на землю.

Для старших дошкольников

 Спросить у детей, зачем берёзе так много семян. Предложить подойти к берёзам, когда серёжки будут осыпаться. Обратить внимание, что вся земля под берёзами усыпана опавшими серёжками. Предложить детям найти самую молодую березу, самую старую, они отличаются не только толщиной ствола, но и качеством коры (молодая березка гладкая, беленькая).
Составить  «картотеку» деревьев: 

 - сколько всего берёз; 

 - сколько молодых, сколько старых;

  - толщина ствола самой большой  березы.
	Май
Май холодный - год хлебородный.
Наблюдения за бабочками.

Обратить внимание детей, что на участке порхают бабочки. Понаблюдать, как они машут крылышками, как перелетают с цветка на цветок, она и сама похожа на красивый весенний цветок. Внимательно рассмотреть окраску крылышков, весь внешний вид бабочки, продолговатая маленькая головка с усиками и хоботком. Объяснить, что хоботком пробует листики – пьёт сок. В руки её брать нельзя – можно поломать хрупкие крылышки.

Для старших дошкольников 

Обратить внимание, что бабочки разные по размеру  и окраске. Рассказать, что в мире существует великое множество бабочек. Некоторые виды живут везде, а другие только в одном месте. Показать детям наиболее  распространенные у нас виды бабочек (белянка, лимонница).
  Загадка.          Шевелились у цветка 

                            Все четыре лепестка

                              Я сорвать его хотел

                          Он вспорхнул и улетел. 

	                                       Май
Малая птичка соловей, а знает май.
Наблюдения за солнцем

Обратить внимание детей, что солнце  сейчас встаёт рано. Когда мы выходим на прогулку, оно уже высоко в небе, светит ярко, на него не возможно смотреть без очков. Предложить детям подставить лицо, ладошки солнцу. Они сразу нагреваются, солнце светит даже через закрытые глаза. Предложить потрогать нагретые солнцем предметы и предметы, находящиеся в тени. Ощутить разницу температурю.

Для старших дошкольников.
Проследить с детьми путь солнца. Отметить, где оно встаёт утром, где садится вечером. Закрепить понятия восход и закат. Отметить, что с каждым днём солнце встаёт всё раньше и садится всё позже. Скоро наступят  самые длинные дни в году. Показать детям, как растения зависят от солнца (если травка растёт в тени, она вытягивается, становится бледной). Некоторые цветы всё время поворачиваются к солнцу  «лицом». 
Предложить дома с родителями выжечь что-нибудь на дощечке, используя лупу и солнечные лучи.
	Май
Увидел скворца - знай, весна у крыльца.
Наблюдение за насекомыми.

Предложить детям присесть на корточки и рассмотреть, кто прячется в траве. Обратить внимание, что появились всевозможные жучки, муравьи – это всё насекомые. Понаблюдать за передвижением муравьёв, отметить, что они заняты делом, работают все вместе, дружно. Рассмотреть внешний вид муравья, сравнить его с жуком. У жука сверху жесткие, блестящие надкрылья. Объяснить детям, какую пользу приносят насекомые.
Для старших дошкольников.

Понаблюдать за работой муравьёв. Обратить внимание, что они ходят по своим дорожкам. Проследить, куда приведёт этот путь. Отметить, что муравьи бывают разными, как по размеру, так и по окраске. Показать, что муравьи переносят тяжести, превышающие их  собственный вес.

По тропе лесной неровной

Листик тащит муравей

В десять раз себя огромней

Раз в пятнадцать тяжелей.


