	Февраль – вьюговей
Зима – лето, в шубу одета.

Наблюдение за прохожими.
Предложить детям понаблюдать, как одеты люди. Почему у многих подняты воротники. Понаблюдать за поведением людей (торопятся, наклоняют голову, отворачиваются от ветра). Предложить вспомнить, как много народа было летом на детской площадке. Сколько сейчас? Почему? Вспомнить, как одевались летом. Предложить посчитать количество одежды в данный момент на ребенке.

Для старших дошкольников.

 Подсказать, как во время снегопада легко определить, долго ли человек был на улице. Если на одежде много снега - долго. Обратить внимание, что у всех людей разные походки. Попробовать определить по походке молодых людей и пожилых. В чем отличие? Предложить детям пофантазировать, куда торопятся люди.
Поиграть в игру «Я шагаю как мама (папа, кошка, медведь…).

	Февраль
У февраля два друга – метель и вьюга.
Наблюдение за ветром.
Предложить детям посмотреть из окна на улицу, чтобы определить, есть ли ветер. Попробовать определить силу ветра. Выйдя на улицу, сравнить свои прогнозы и реальные ощущения. Предложить детям понаблюдать, как качаются от ветра разные деревья, кустарники. Заметить, что сильный ветер поднимает с земли мелкий мусор, верхний слой снега.

Для старших дошкольников.
 Спросить у детей, знают ли они, что означают слова «поземка», «вьюга», «метель». можно ли применить одно из этих названий сегодня. Спросить у детей, как можно использовать силу ветра. Рассказать о ветряных мельницах. 
Что ни сутки – по минутке

День длинней – короче ночь

Потихоньку, полегоньку

Прогоняем зиму прочь

	Февраль
В феврале зима с весной встречаются впервой.

Осторожно, гололед!
Вспомнить, какие неудобства доставляла сегодня утром скользкая почва под ногами. Показать, как снег сверху покрылся корочкой льда. Спросить детей, знают ли они, отчего происходит гололед (вчера вечером было тепло, снег растаял, а сегодня утром – морозно).  Чем опасна гололедица? Вспомнить правила поведения во время  гололеда. Порассуждать, кому гололед приносит неудобства. Объяснить разницу понятий «гололед» и «гололедица».
Для старших дошкольников.

Порассуждать, почему именно в феврале часто бывает гололед. Вспомнить народные приметы: понаблюдать, как днем тает лед на асфальте в солнечном месте. Почему в народе февраль называют бокогреем?
Наберите немного воды и сделайте опыты по превращению воды в лед и обратно.


	Февраль
Февраль три часа дня прибавляет.

Наблюдение за погодой.

Спросить у детей, какая сегодня погода. Как они определяют? Обратить внимание на небо (солнечное или пасмурное). Отметить, что от того, в каком состоянии небо, так мы говорим о сегодняшней погоде. Есть ли ветер, какой силы? Обратить внимание на состояние снега: он уже не такой белый и пушистый, как в начале зимы, а рыхлый и темный. Предложить детям сравнить погоду утреннюю и дневную.
Для старших дошкольников.

Предложить детям вспомнить, как было темно утром в декабре, когда они шли в детский сад. Какое положение сейчас? Порассуждать, отчего это происходит? Как будет дальше изменяться продолжительность дня. Отметить, как состояние погоды отражается на настроении людей. В солнечную погоду люди радостные, улыбаются, а пасмурная погода навевает грусть.

 Измерить толщину снежного покрова, используя мерку – палочку.


