	Июль – макушка лета
В июле жарко, а расставаться с ним жалко. В июле душно, а расставаться с ним скучно.
Наблюдение за ромашкой

Рассмотреть вблизи цветок ромашки, обратить внимание на пушистые игольчатые листья ромашки, полюбоваться красотой самого цветка : желтая бархатная серединка и белые нежные маленькие лепестки. Сравнить садовые и полевые ромашки. Отметить большое разнообразие сортов садовых ромашек. 

Для старших дошкольников

Рассказать детям, что полевая ромашка – лекарственное растение. Для медицинских целей собирают ее цветки. Она помогает от многих болезней. Очень полезен чай из цветков ромашки. Побеседовать с детьми, почему нельзя бездумно рвать  цветы. Они не только украшают природу, но и  жизненно необходимы насекомым и животным, так как являются их пищей и укрытием.
Нарисовать свои любимые полевые цветы.
	                       Июль
Какого лето, такого и сено

Наблюдение за подорожником

Обратить внимание детей на многочисленные кустики травы с широкими листьями. Рассказать детям, что эта трава не зря имеет такое название, ее можно найти вдоль дорог, тропинок. Рассмотреть строение листа, предложить потрогать : структура листа плотная, крепкая, - это и дает возможность выживать растению в трудных условиях. Заметить, какие необычные цветы у подорожника 6 на высоком крепком стебле (похожем на копье) крошечные незаметные цветы.
Для старших дошкольников
Объяснить детям, что это лечебная трава. Вспомнить, как наиболее часто мы применяем  подорожник (прикладываем листик к небольшой ранке). Спросить, какие еще лечебные травы знают дети.

Собрать гербарий лекарственных растений с помощью родителей.

	Июль
Без росы трава не растет
Наблюдение за цветущей клумбой

Обратить внимание детей на цветущую клумбу. Предложить назвать цветы, которые они знают, заострить внимание на цветущих ирисах. Рассмотреть его высокие заостренные листья, отметить необычную форму цветка. Нежные, полупрозрачные лепестки причудливо изогнуты. Ирисы многолетние растения , не требовательны к уходу, долго цветут и радуют   глаз.  

 Рассказать детям, что существует много разных расцветок ириса. Спросить, у кого в саду есть ирисы, и какого они цвета.

Для старших дошкольников
Рассмотреть другие цветы – золотой шар, лилии, анютины глазки. Обратить внимание на разнообразие цвета, формы, размеров цветов. Золотой шар – высокий, цветы желтые, в форме шара из множества лепестков. Анютины глазки – маленькие, сине-фиолетовые, всего 4 лепестка. Предложить показать свой любимый цветок, объяснить, почему он нравится больше других.
Представить свой макет клумбы в рамках проекта : «Если бы я был садовником»
	Июль

В июле стрекоза и муравей не понимают друг друга: муравей трудится, а стрекоза красуется

Наблюдение за божьей коровкой

Предложить детям поискать в траве божью коровку. Спросить, по каким характерным признакам они различают ее среди других жуков.  Обратить внимание на ее блестящие красные надкрылья. посчитать точки: их всегда должно быть 7 штук. Форма божьей коровки напоминает половинку шарика.  Предложить взять божью коровку в руку, понаблюдать, как она ползает. Вместе с детьми прочитать стихотворение. 
                                  Для старших дошкольников
Сравнить божью коровку с другими жуками, например с пожарником. Хотя он тоже красного цвета, но оттенок немного темнее и надкрылья не блестящие, форма туловища – продолговатая и много черных точек. Спросить у детей,  какие еще знакомые насекомые встречаются в траве (кузнечик, муравей…).
На улице: нарисовать божью коровку на асфальте
В группе: аппликация «божья коровка»




