СЕНТЯБРЬ –  В сентябре и лист на дереве не держится.

Наблюдение за  листопадом.

Понаблюдайте за раскрашиванием листьев. Походите с детьми и послушайте, как шуршат листья под ногами; посмотрите откуда слетаются листья. Наблюдайте, как падают листья с деревьев. Можно поиграть в игру «Листики кружатся» Попросить детей найти и принести листочек – большой, маленький, желтый, красный. Предложите детям собрать  листья сначала одного цвета  (только желтые), затем другого, рассмотреть их. Сравните листья по цвету, форме, величине. Из собранных листьев можно сделать шапочки, юбочки, гирлянды и т.п. можно устроить осенний «салют» из листьев.

Для старших дошкольников.

 Предложить детям объяснить, почему желтеют листья. Понаблюдайте, на всех ли деревьях листья начинают желтеть одновременно. Вспомните названия деревьев на территории детского сада (береза, ель, дуб, липа, ясень, ива, яблоня). Можно провести игру «С какого дерева  лист».

Загадка: Летом вырастают, а осенью опадают. (листья).

Соберите букеты из листьев для группы.
СЕНТЯБРЬ – Сентябрь птиц в дорогу торопит.

Наблюдение за птицами.

Понаблюдайте, как изменилось поведение птиц. Они собираются в стаи и улетают в теплые края. Остаются воробьи, голуби, вороны. Посмотрите, как птички клюют    семена и ягоды. Чем клюют? (клювом). Птички улетают. Почему? (становится холодно). Что у них есть? (крылья). Можно поиграть в игру «Птички летают, птички клюют».

Для старших дошкольников.

Предложите детям вспомнить, чем питаются птицы (семенами, плодами, насекомыми). Вспомните вместе с детьми, каких насекомых можно встретить ранней осенью (жучки, паучки, мухи, комары и т.д.). Выясните, почему насекомых становится все меньше. Как исчезновение насекомых влияет на поведение и перемены в жизни птиц (одни - улетают в теплые края, другие- меняют корм на семена и плоды. Понаблюдайте осенний отлет птиц. Расскажите, как надолго покидают птицы родные края, в какой далекий и опасный путь они пускаются. Обсудите, как можно помочь птицам выжить в холодное время года (подкармливать, делать кормушки).

Соберите плоды рябины или дуба для изготовления бус.

СЕНТЯБРЬ – В сентябре одна ягода, и то горькая рябина.

Наблюдение за цветами, кустами и деревьями.

Обратите внимание детей на то, что цветов на клумбе все меньше и меньше: «Им холодно, они завяли». Понаблюдайте, как изменились деревья и кусты. Листьев на них стало мало. В ветреную погоду можно посмотреть как ветер гонит опавшие и засохшие листья, качает ветки деревьев и кустов. Спойте  вместе с детьми песенку ветра: «У –У – У». Можно поиграть в игру «Дерево и ветер». Обратите внимание детей на плоды  рябины, калины, шиповника. Рассмотрите семена  цветов, кустарников, деревьев. Какого они цвета? Много их или мало. Кто радуется этим плодам (люди, птицы).

Для старших дошкольников

Д\и «Что сначала, что потом». Обсудите с детьми, каким было растение до того как на нем появились цветы, с чего начиналось растение (с семени, из которого потом появился росток). Из чего появились плоды и семена (из цветов).

Предложите ребятам порассуждать, вырастут ли на следующий год растения на участке, что для этого нужно сделать.

Соберите некоторые плоды и семена для коллекции или посадки весной.
СЕНТЯБРЬ – Холоден сентябрь, да сыт.

Наблюдение за дождем.

Обратите внимание детей, как изменилось небо осенью (Оно стало темным). Посмотрите, как плывут облака. Какие они? (большие). 

Послушайте как стучит дождик, спойте вместе с детьми песенку дождя: кап – кап – кап. Навестите знакомую елочку или березку. Посмотрите, какие они стали во время дождя (мокрые). Обратите внимание детей, как меняется одежда людей во время дождя. Можно поиграть в игру «Солнышко и дождик».

На земле появились лужи в разных местах.   Понаблюдайте, как лист  - лодочка плавает по воде.

Для старших дошкольников.

Рассмотрите небо. Какое оно (облачное, пасмурное). Что на небе становится предвестником дождя (тучи). Предложите детям определить характер дождя (мелкий, моросящий, затяжной, скучный, холодный). Посмотрите на лужи и скажите, на что они похожи (на стекло, на зеркало). Обсудите, почему нельзя ходить по лужам и прыгать в лужи. 

Наберите  немного   дождевой воды в баночку и проведите в группе опыты с дождевой водой.


