ОКТЯБРЬ – Грязник. 

Октябрь ни колеса, ни  полоза  не любит. 

Наблюдения за растениями и объектами неживой природы.
Обратить внимание детей на то, что на клумбе совсем не стало цветов: «Им холодно, они завяли». Понаблюдать, как изменились деревья и кусты. Они стоят голые без листьев (осыпаются последние листья). Посмотреть, как изменилась трава (стала сухой), земля (стала черной), появилась грязь. Почему? (холодно, идет дождь). 
Для старших дошкольников.

Обратить внимание детей на следы, которые остаются после дождя. В одной почве нога вязнет, а в другой остаются следы, но ноги сухие. Отчего это происходит? (по разному пропускают воду). Предложить детям порассуждать, отчего бывает грязь (оттого, что дождевая вода смешивается с землей или глиной).

Наберите немного воды и сделайте опыты с песком и  глиной.


ОКТЯБРЬ – В октябре на одном часу и        дождь и снег.

Наблюдение за погодой. Появление первого льда.
Обратить внимание детей, что дождь идет все чаще и чаще, становится холоднее. Уже появляются первые снежинки. Лужи покрываются прозрачным, как стекло льдом. Льдинки разлетаются от легкого удара. Предложить детям побросать в лужу небольшие камушки и проверить прочность льда.

Для старших дошкольников.

Предложить детям объяснить почему на лужах стала появляться «корочка» льда (потому что стала опускаться температура воздуха).  Часто идет холодный дождь, дует холодный ветер. Посмотреть вместе с детьми на  небо. Каким оно стало? (хмурым, плывут большие серые тучи).

Загадка:  Кто всю ночь по крыше бьет, да постукивает, и бормочет и поет, убаюкивает (дождь).



ОКТЯБРЬ – месяц близкой пороши.
Наблюдение за небом и солнцем.

Рассмотреть небо с детьми. Объяснить, что по голубому небу плывут  облака. Обратить внимание детей, что все облака разные. Предложить детям поиграть в игру «На что похоже», глядя на облака. Белые облака похожи на кусочки ваты. Рассказать, что большие серые облака называют тучами, из них льется дождик. А где солнышко? (тучи закрыли солнце). Осенью солнце светит, но не греет. Поэтому становится холодно.

 Для старших дошкольников.

Рассматривая небо и облака, предложить детям объяснить, почему облака движутся по небу (это ветер гонит облака).  Как называют большие и серые облака, из которых идет дождь? Осенью тучи    все чаще заволакивают небо. 

Предложить детям найти солнце. Видят ли они его на небе? (оно чаще всего закрыто тучами).  Как греет солнце? (солнце греет  меньше, чем летом). Как влияет солнце на погоду? (если солнце светит теплее, а если нет – холоднее). 

Загадка: Доброе, хорошее на людей глядит, а на себя глядеть не велит (солнце).

Разучить считалку.

Осень, осень, подожди

Из воды плести дожди!
Туча, солнце не бодай,

Голубое небо дай!
ОКТЯБРЬ – Предзимье, первый суровый  месяц осени.

Наблюдение температурой и ветром. 
Обратить внимание детей на резкое падение температуры. Предложить детям убедиться в этом – потрогать стену дома, скамейку и др.  Обратить внимание детей, как изменилась природа. Вспомнить листопад. Обратить внимание детей, что на фоне голых деревьев выделяется зеленая хвоя елей. Посмотреть вместе с детьми как колышутся ветки деревьев и кустов, сухая трава. Это ветер холодный и сильный. Можно поиграть в игру «Деревья и ветер».
Для старших дошкольников.

Предложить детям  вспомнить как звери, птицы и растения готовятся к зиме. Рассказать им, что в октябре линяет заяц – беляк, белка тоже меняет летний коричневый наряд на зимний, голубовато – серый. Почему они это делают? Вспомнить еще раз приметы ранней и поздней осени. Одна из примет поздней осени  - ветер. Какой он? (сильный и холодный). Поэтому в народе октябрь называют – ветродуем. Октябрь, когда чем кроет землю – когда листком, когда снежком.  Как можно определить направление ветра (по веткам деревьев, по вертушкам - ветрячкам.

Загадка:  Вокруг носа вьется, а в руки не дается.

Сделать дома вертушки для изучения направления ветра.

