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О профилактической работе по предупреждению гибели
несовершеннолетних в результате пожаров

Обстановку с пожарами на территории Свердловской области, последствия которых привели к гибели несовершеннолетних нельзя назвать благополучной.
За 5 лет зарегистрировано 59 пожаров с гибелью несовершеннолетних.
Динамика изменения обстановки с пожарами характеризуется ежегодным чередованием каждый год снижения и увеличения количества пожаров в период с 2018 по 2022 года, в 2022 году зарегистрирован рост на 10 %. В 2022 году по сравнению с 2018 годом зарегистрировано повышение по данному показателю в 1,1 раза.
За 5 лет на данных пожарах погибли 76 несовершеннолетних. Динамика изменения обстановки с погибшими при пожарах несовершеннолетними характеризуется чередованием каждый год снижения и увеличения количества погибших несовершеннолетних. В 2022 году по сравнению с 2018 годом зарегистрировано снижение по данному показателю на 32 %.
В целом ежегодно на территории Свердловской области на пожарах гибнет 15 детей.

Количество пожаров и гибель несовершеннолетних в 100 % случаев зарегистрирована в жилом секторе и в многоквартирных жилых домах, из них в 93  % при возникновении пожаров в частных жилых домах (71 несовершеннолетний), 5 % погибших в садовых домах и дачах (4 несовершеннолетних). 1 % погибших в зданиях, сооружениях и помещениях предприятий торговли (1 несовершеннолетний).
Возраст погибших несовершеннолетних при возникновении пожаров в ночные и ранние утренние часы:
- до 7 лет составляет 38 % (29 несовершеннолетних).
- с 7 до 11 лет составляет 41 % (31 несовершеннолетних). 
- с 11 до 18 лет составляет 21 % (16 несовершеннолетних).
Несовершеннолетних школьного возраста погибло 47 (62 % от общего количества), дошкольного возраста 29 несовершеннолетних (38 % от общего количества).
На территории Свердловской области в пятилетней динамике выделяются 27 муниципальных образований, в которых отмечается гибель несовершеннолетних при пожарах: МО «город Екатеринбург» (11 несовершеннолетних), МО Алапаевское (1 несовершеннолетний), Белоярский ГО (1 несовершеннолетний), МО «город Ирбит» (1 несовершеннолетний), Ирбитское МО (1 несовершеннолетний), МО «город Каменск-Уральский» (2 несовершеннолетних), Невьянский ГО (3 несовершеннолетних), ГО Краснотурьинск (1 несовершеннолетний), Волчанский ГО (1 несовершеннолетний), Артинский ГО (2 несовершеннолетних), МО город Нижний Тагил (6 несовершеннолетних), Горноуральский ГО (9 несовершеннолетних), Полевской ГО (3 несовершеннолетних), Режевской ГО (1 несовершеннолетний), Сосьвинский ГО (1 несовершеннолетний), Сысертский ГО (3  несовершеннолетний), Тавдинский ГО (3 несовершеннолетний), Талицкий ГО (3 несовершеннолетних), Туринский ГО (5 несовершеннолетних), ГО Верхняя Пышма (1 несовершеннолетний), Ивдельский ГО (1 несовершеннолетний), Камышловский МР (2 несовершеннолетних), Таборинский МР (2 несовершеннолетних), ГО Заречный (3 несовершеннолетних), Серовский ГО (1 несовершеннолетний), Кировградский ГО (2 несовершеннолетних), ГО Богданович (6 несовершеннолетних).
Как правило, случаи гибели носят спорадический (случайный) характер и не зависят ни от количества населения территории, ни от ее статуса (город, пгт, рп, сельская местность). 
В 2022 году впервые за последние пять лет детская гибель зарегистрирована в  следующих муниципальных образованиях Свердловской области: МО Алапаевское, Белоярский ГО, МО «город Ирбит», Ирбитское МО, ГО Краснотурьинск, Волчанский ГО, Режевской ГО, Сосьвинский ГО, ГО Верхняя Пышма, Ивдельский ГО, Серовский ГО.
Систематическая гибель несовершеннолетних регистрировалась на территории пяти муниципальных образований – МО «город Екатеринбург», Горноуральский ГО, город Нижний Тагил, Туринский ГО, ГО Богданович.
Основной причиной возникновения пожаров послужило ненадлежащее отношение взрослых к обеспечению соответствующих условий по пожарной безопасности состояния жилого помещения, которое в основном выражалось в следующих действиях или бездействии:
Неосторожное обращение с огнем – погибло 33 несовершеннолетних (46% от общего количества); из них по причине неосторожное обращение с огнем детей погибло - 20 несовершеннолетних (26%); нарушение правил устройства и эксплуатации (НПУиЭ) электрооборудования – погибло 31 несовершеннолетний (41%); поджог - погибло 3 несовершеннолетних (4%); от шалости детей - погибло 7 несовершеннолетних (8%); неосторожного обращения с огнем при курении — погибло 2 несовершеннолетних (3%); (НПУиЭ) печей – погибло 5 несовершеннолетних (8%); (НПУиЭ) газового оборудования –  погибло 4 несовершеннолетних (5%); причина не установлена - погибло 4 несовершеннолетних.
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